

淄博明年完成140处学校改造

消除旱厕,改善师生就餐条件,农村校舍明年全部达标

本报10月30日讯(记者 谭文佳) 全市农村义务教育学校校舍明年将全部达到基本办学标准。30日,市教育局、市财政局联合召开了全市农村义务教育学校校舍标准化建设工程调度会。会议通报了全市农村义务教育学校校舍标准化建设工程进展情况,各区县进行了工作汇报交流。

根据《全市农村义务教育学校校舍标准化建设工程实施方案》,总体目标为通过实施农村义务教育学校校舍标准化建设工程,消除存在安全

隐患的校舍,消除旱厕,改善师生就餐条件,改善县镇中小学校舍条件,到2015年农村义务教育学校校舍全部达到基本办学标准。

为达到目标,规划改造学校140处,改造项目368个,改造面积52.95万平方米。其中,校舍改造类:改造项目254个,面积46.98万平方米;消除旱厕类:改造项目63个,面积0.89万平方米;改善就餐条件类:改造项目51个,面积5.08万平方米。加固项目3个,面积9464平方米;重建、新建项目

235个,面积52.01万平方米,其中:校舍改造类拆除不再改造项目130个,面积3.13万平方米,2013年规划改造13万平方米,2014年规划改造18.67万平方米,2015年规划改造21.27万平方米。教育局工作人员表示,2013年度规划项目已按规划实施,2014、2015年规划任务是实施重点。

按照省财政厅《关于实施全省农村义务教育学校校舍标准化建设工程的通知》,农村义务教育学校校舍标准化建设工程资金主要由区县负

责筹集,市政府采取“锁定任务、次年奖补”的方式,根据各区县(校舍改造、食堂、旱厕改造)规划任务并结合区县实际,对建设工程项目结束后,经验收合格,达到省《通知》规定标准的,按照规划项目实际完成建筑面积,适当予以奖补。市属学校规划项目工程资金由市级负责筹集。

为保障工程顺利实施,市教育局、财政局联合设立工程推进工作办公室,办公室设在市教育局,全面负责工程的组织、协调和推进工作。

摆脱“黑暗料理” 你只差一台方太蒸箱

黑暗料理,往往则是因为烹饪方式不当,或者厨艺不到家,对温度、火候等把握不到位所造成的,如果想要摆脱“无预谋”、意外做出黑暗料理的情况,应该怎么办才好呢?其实,一台方太蒸箱就够了。用方太蒸箱烹制,不需要你有高超的厨艺技巧,只需你有一颗对美食热爱、致力于摆脱“黑暗料理”的心!

方太蒸箱将传统的蒸与现代科技相结合,搭载了独有的“双蒸汽发生器技术”和“动态蒸汽平衡技术”,不但可以让加热速度变得更快,还能够让蒸汽量匹配精准,提高水的利用效率,从而温度控制更精准,让烹饪的蒸菜营养与口感俱全。作为新一代的“蒸菜神器”,即使是厨房菜鸟也能变身蒸菜大师,让你立刻与黑暗料理say goodbye!

此外,“蒸”也被认为是最健康最环保的烹饪方式。“蒸”可以使原料内外的汁液不像其它加热方式那样大量挥发,将鲜味物质保留在菜肴中,最大程度的保留食物原有的蛋白质、纤维素等营养成分,使之不受破坏,不仅能够满足味觉上的享受,对健康也益处多多。与在视觉上极具“冲击力”、营养物质大量流失、甚至对健康没有任何益处的“黑暗料理”相比,蒸菜简直可以称为充满阳光、带来温暖的“光明料理”。

摆脱黑暗料理,你只需要一台方太蒸箱就够了!

还差一年毕业,英语换了教材

部分师生反映与之前所学内容不衔接,打乱复习计划

秋季开学,淄博初中英语换了新教材,对初四学生影响较大。近日,有家长反映,新教材的不少内容与之前孩子所学内容衔接不上,甚至有的内容是重复的,市面上与之配套的辅导书很难买。部分老师也担心换教材会增加学生中考复习压力。

本报记者 谭文佳

老师: 新教材部分章节 与初三重复

“我们也是发了书才知道改教材了。”张店一中英语老师赵青告诉记者,事先并没有接到任何更换教材的通知。跟旧教材相比,新教材扩大了阅读量、语法训练、口语对话等。虽然章节划分为12个没变,但其中部分章节内容跟初三重复的,甚至连标题都没变。

更换教材是否影响到初四学生和老师的复习计划?张店二中英语老师王立刚表示,由于老师对旧的教材已经熟悉,知识点和考点的把握已经比较准确了,突然更换新教材打乱了老师和学生的复习计划。老师对于新教材的知识点和考点要重新梳理。

不少学生接到新教材时表示,暑假里已经预习了旧教材的几个章节了,开学接到新教材让他们有些无奈。

“由于明年的中考大纲还没确定,明年淄博中考英语变化又比较大,这学期改了新教材那初一到初三的内容是否也按新教材来考呢?这是现在老师们比较困惑的地方。”王立刚表示,如果初一到初三的内容也按新教材来考,那么今年初四学生的复习压力将会很大。



张店七中学生在上英语课(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

家长、学生:配套辅导书很难买到

教材变了,市场的辅导书却没有变,这让学生家长不知如何选择。

张店一中英语老师赵青表示:“现在市面上的辅导书有些知识点跟新更换的教材不太贴合,所以建议学生不要太过依赖辅导书,最重要还是跟上老师步伐。”赵青说。

记者看到在图书市场

上,新教材英语配套的辅导书并不是很多,出现了鱼龙混杂的现象。对此,张店二中英语老师王立刚告诉记者,家长在为学生选辅导书的时候要根据自己孩子的实际情况。成绩好的学生可以选择题型多、拓展内容多等可以帮助能力提升,开拓视野的辅导书;而成绩相对弱一些的学生

可以选择与课本同步的辅导书,这类书里面多是对课文的翻译以及难点的解析,对于提升学生的英语学习兴趣有很大帮助。

另外,王立刚还建议学生多注意新课本的课后问答题,这部分内容紧扣教材而且多是重点知识点,所以要特别关注一下。

市教育局:仅教材内容修订无需提前通知

市教育局基础教育科工作人员表示,更换教材完全按照省里的文件。对于是否提前通知的问题,工作人员表示,只有更换课本版本才会提前通知,而这次变动并没有更换教材的出版社,仅是对教材内容做了些修订。

据悉,教育部日前印发《中小学教科书选用管理暂行办法》,《办法》规定,教科书版本选定使用后,应当保持稳定。小学、初中、高中每一学科教科书版本一经选定使用,在学段周期内,不得中途更换。

虽然此次教材变更是在学期开始时变的,但却也给广大初四师生带来了不小的难题。对此老师建议学生要用平常心去对待,毕竟所有的学校都换了教材,大家都在同一起跑线上还是很公平的。



英语新教材与市面上卖的配套辅导书。 本报通讯员 王慧军 摄

沂源第四中学: 进行防震减灾 应急疏散演练

本报讯 为了提高学生自救互救能力及对突发事件应变能力,沂源四中于近日举行了防震减灾应急疏散演练。为了搞好此次演练,学校专门制定了详细的演练方案,在派出所民警的监督下,全校师生按预定方案冷静有序地进行。用时不到两分钟,全校师生就安全撤离到指定的操场位置。

此次逃生疏散演练警示了全校师生时刻提高安全防范意识,促进了学校安全管理工作的完善,检验了全校师生安全疏散的有效程度。

(谢木刚)

悦庄镇赵庄幼儿园: 教师讲课比赛

本报讯 近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园开展了“教师讲课比赛”活动。教师们从思想上高度重视,积极准备,精心设计教案,教态端庄自然,课堂教学的学习目标明确,教学内容丰富,方法比较灵活,能尊重学生主体,也能按照预设的教学安排出色地完成授课任务。

通过本次活动,教师们进一步规范了课堂教学行为,提升了课堂教学能力,提高了课堂教学效率。

(任清华)

悦庄镇赵庄幼儿园: 举行球类比赛活动

本报讯 为了让幼儿喜欢运动,乐于运动,主动运动,促进幼儿身体的健康发展,进一步培养幼儿对体育活动的兴趣。近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园举行了一次运动会比赛,其中包括传球比赛,传球比赛,拍球比赛等项目,幼儿在运动的过程中积极参与,学会了同伴之间进行协商、合作。在本次活动中,不仅锻炼了幼儿身体的灵活性和反应能力,还培养了幼儿积极向上、自信、乐观的性格,体验了做运动员成功的荣誉感。

(陈明芹)

相关链接

明年中考英语 增加口语测试

根据《2015年淄博市中考招生制度改革意见》,明年中考英语增加口语测试,总分120分不变。对此,家长们的反应可谓喜忧参半。记者采访发现,家长们反映的问题多集中于英语口语以及会考科目的考察。但学校老师表示,现在学校正在积极调整教学方案,而且时间充足,家长和学生不必担忧。

在采访中,不少英语老师表示,口语多说多练是提升的关键。张店七中英语老师耿燕告诉记者,现在英语老师都给学生增加了针对口语训练,老师会在课堂上多与学生进行英语交流,而且会专门设置一些情景来增强学生的对话能力。

耿燕表示,家长学生不必太担心,口语考试考察的内容都是很基础的生活会话,难度不大,只要平时多说多练,经过一年的训练基本都可达到要求。

本报记者 谭文佳